

建党100周年
1921-2021

谱写崭新篇章 礼赞盛世华诞

党旗引领致富路 党建助推乡村兴

——富荣镇党委党建引领促发展工作综述

本报记者 张广东 程威

从314省道进入阜蒙县,第一个看到的就是富荣镇。走近富荣镇,你会看到这里街道整洁、绿树成行、鲜花盛开,老百姓脸上充满幸福和自信。在每一个美丽的村庄,都有一面鲜艳的党旗在高高飘扬。

富荣镇位于我县东南部,距县城32公里,东、南与锦州接壤,北侧与大巴、苍土相邻,西侧与大阪、国华接壤。全镇可耕地面积14万亩,林地面积3402公顷,荒山、荒滩5025公顷,全镇辖14个行政村,有61个自然屯,142个村民小组,总户数为6650户,总人口为23650人,共有20个党支部,党员721人。近年来,该镇党委在县委、县政府领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以党建引领为抓手,以满足人民群众对美好生活的向往为目标,以精准扶贫和产业发展为契机,精准把握社会发展大方向、大蓝图,绘就了乡村振兴的壮丽宏图。

强化学习教育 筑牢基层工作基础

党建工作是干好基层工作的总抓手、金钥匙。立足党建干工作,干好工作促党建,是富荣镇近年来从实践中走出的一条路子。近几年来,富荣镇党委全面加强从严治党,把党的政治建设摆在首位,巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,深入推进“两学一做”学习教育常态化,推进党支部标准化规范化建设,深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及十九届二中、三中、四中全会精神,全面落实党建质量提升三年行动计划和“基层党建制度落实年”活动,为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,加快富荣镇乡村振兴提供了坚强组织保证。

强化“四个意识” 落实管党治党责任

富荣镇党委教育引导党员干部自觉以习近平总书记为核心的党中央保持高度一致,牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”;严格规范和加强党内政治生活,严格执行党章和《关于新形势下党内政治生活的若干规定》,坚持民主集中制,严格遵照党委议事规则,认真落实领导干部重大事项报告制度;做好学习安排,严格“三会一课”、党日活动等组织制度,充分利用“周末大讲堂”,开展党员党性教育;深化“四查一评”工作机制,结合镇里脱贫攻坚督查检查,多次专题研究党支部建设工作,加强党建阵地建设。在加强支部星级建设方面,通过建设雕塑、文化长廊、宣传栏、牌匾等提升改造佛爷岭村村部、王金荒村党群服务中心、文化广场,打造黑帝庙村红色驿站等红色元素。在2020年统筹推进村“两委”换届,全镇14个党支部的组织提名人选全部当选,通过“一肩挑”,选拔4名年轻、致富能力强、返乡创业带头人担任村级组织负责人,队伍结构更加合理。

强化基础保障 激发干事创业活力

富荣镇党委始终坚持抓基层打基础,着力强化资金、场所、制度三大保障,确保村级组织有钱办事、有场所干事、有制度管事。认真落实村级办公经费、村组干部报酬待遇、养老保险和离退休生活补贴,充分激发村干部干事创业活力。结合基层党组织建设,大力推动农业供给侧结构性改革,使脱贫攻坚与壮大集体经济相融合:在开展“蛋鸡养殖综合金融服务计划”项目过程中,为了保障扶贫项

目的收益稳定,积极谋划引入保险。与保险公司、期货公司、银行和农业担保公司合作,积极争取大连商品交易所“金融支农”项目,对鸡舍自然灾害、养殖过程中鸡死亡和养鸡利润等方面进行保险服务,全面抵御风险,提前锁定利润,彻底激活蛋鸡产业发展活力;去年,富荣镇党委加大力度建设佛爷岭精品葡萄园,运用“采摘+旅游”模式,以农产品带动乡村振兴,提高农业产品附加值,带动全镇经济发展;镇党委还加大扶持力度,推进黑帝庙村建设倍乐家庭农场,这也是该镇重视的一个乡村振兴发展项目,以“农产品+水稻种植+蛋鸡养殖”相互促进模式带动乡村振兴,促进经济发展。2020年,富荣镇引进牧原三场、金润山枣仁项目落地投产,其中牧原三场占地567亩,投资3亿元,年出栏20万头生猪。山枣仁项目年产中药材枣仁60吨,每吨利润2万元。

打赢脱贫攻坚 小康之路稳步前进

富荣镇目前有享受政策建档立卡贫困户871户1902人。全镇原有3个贫困村,分别是贝力房、鲁家荒、王金荒三个贫困村。脱贫攻坚既是紧迫的民生问题,更是重大的政治问题。富荣镇党委清醒地认识到:扶贫不仅是一个庞大的系统工程,更是一场对全镇各部门和各村党支部执政为民水平的检验。

对此,富荣镇党委高位落实扶贫主责,全镇统筹推进。成立了镇党委、镇政府主要领导挂帅的脱贫攻坚指挥部,建立“镇党委主体、村党支部主责”责任体系,严格落实党委、政府脱贫攻坚责任制,把各条战线“拧成一股绳”,汇聚起澎湃的脱贫攻坚合力。

富荣镇党委将脱贫攻坚工作作为

各项工作之中的重中之重,全镇上下统一思想、明确目标、突出重点、落实措施、强化执行,使扶贫工作有序开展。宝德手工加工扶贫基地位于富荣镇宝日殿村,由电子产品加工车间、精品服装加工车间、酿酒车间三个扶贫车间组成,总占地面积12000平方米,总投资300万元。基地组建以来,多次接受省、市、县领导参观检查,2020年被省人社局评为创业扶贫基地,被市妇联评为巾帼扶贫基地,是我县为数不多的集脱贫攻坚、党建、技术培训为一体的综合性产业扶贫基地。

经过五年脱贫攻坚,镇辖三个贫困村都实现脱贫摘帽,贫困村与非贫困村在公共基础设施建设、村集体经济收入等方面都有所改善。所有建档立卡贫困人口在国家各项政策扶持下和自身的努力下都已脱贫,建档立卡贫困户人均收入从2016年3000多元达到现在近万元。在教育、住房、医疗保障等方面也得到明显改善。

2016年,鲁家荒村脱贫摘帽,2018年,贝力房村、王金荒村脱贫摘帽。通过脱贫质量“回头看”及“三查一访”,富荣镇有稳定脱贫不再享受政策94户223人。享受政策建档立卡户各年度脱贫情况是:2015年脱贫96户235人,2016年脱贫200户464人,2017年脱贫195户412人,2018年脱贫172户338人,2019年脱贫204户453人,全镇建档立卡户已全部脱贫。

面对成绩满满的脱贫攻坚成果,富荣镇党委书记郝建华说:“今年是十四五规划的第一年,全镇将继续巩固脱贫攻坚成果,在脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接上,重点谋划思路,落实好乡村振兴项目建设工作,拓展巩固好脱贫攻坚工作成果,不断深化改革,奋力新作为,扎实推进精准扶贫工作再上新台阶。”



扶贫车间



蛋鸡养殖



稻田河蟹养殖